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1) Hiz ve Surrat kavramlarini ve bu iki kavram arasindaki farki agiklayiniz.
2)

Ky K =100 N

55’
\ ,
X

0 Kx 90N

a) K+ M kuvvet vektorlerinin toplami olan R bileske kuvvetini analitik olarak bulun.
b) M kuvvet vektoriniin X’ ekseni ile yaptigi aciyi bulunuz.

c)  Rbileske kuvvet vektoriiniin x” ekseni ile yaptigi agiyr bulunuz.

d) R bileske kuvvet vektériiniin moduliini (siddetini) bulunuz.

e) R bileske kuvvet vektorini grafik tzerinde yaklasik olarak giziniz.

3)  Asagida kus bakisi gorseli bulunan bir mahallenin sokaklarinin bir biri ile olan baglantisi gorilmektedir. Bir otomobil Manavdan
yola gikarak dogu yoniinde 30 metre ve kuzey yoniinde 40 metre yol alip Firina ulagsmaktadir. Firinda isini bitirdikten sonra 50
metre doguda bulunan Hirdavatgiya ugrayip ardindan 110 metre kuzeyde bulunan Markete ulagsmistir.
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a)  Arag bu yolculuk boyunca toplam ne kadar yol almistir?
b)  Arag bu yolculuk boyunca ne kadar yer degistirmistir.

4)  y = 12t5 + 5t parametrik yol denklemine sahip hareketli bir pargacigin t = 2 sn’ deki ve t = 5 sn’ deki ani (anlik) hizini bulunuz.

**Gerekli Denklemler:
1- S, =Sx*Cos(B)
2- S, =S=*Sin(B)
3 p=tan'(d)

4- 1.Tirev=ax*xnx*t"?

SORU 1: 10, SORU 2: 50, SORU 3: 20, SORU 4: 20 PUANDIR. BASARILAR DILERIM...

Ogretim Gorevlisi: Hiisamettin NAS
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COZUMLER:
SORU 1:
HIZ : Hareketli bir cismin yer degistirme vektdriintin birim zamanda “y6nli” degisim miktaridir.
SURAT  : Hareketli bir cismin birim zamanda aldigi yoldur. Hiz “vektdrel”, Sirat ise “skaler” bir byukliktur.

Aradaki fark budur.

SORU 2:

Once K kuvvet vektoriiniin x ve y eksenleri tizerindeki bilesenlerini bulalim.

K, = K.cos55 = 100.cos55 = 57,3 N
K, = K.sin55 = 100.sin55 = 81,9 N

K + M kuvvet vektorlerinin toplami olan R bileske kuvvetini analitik olarak gosteriniz.
a) K=573,+ 81,9,

M =90, + 60,

R =(57,3+90)x + (81,9 + 60)y

R = (147,3)x + (141,9)y

b) M kuvvet vektorinin x’ ekseni ile yaptigi aglyr bulunuz.

M 60
p =tan ! (M_y) = tan 7! <—) =33,7°

X

90

R bileske kuvvet vektoriiniin X’ ekseni ile yaptigi agiyl bulunuz.

o) R=(147,3)x + (141,9)y

R
B =tan! (R_y> = tan

*

x

41,9
147,3

) = 43,9

“R bileske kuvvet vektoriiniin moduliini (siddetini) bulunuz.

d) R =(1473)x+ (141,9)y
R =./147,3% + 141,92 = 2045 N

e)
y
R=204,5 N
141,9 N
81,9N K=100 N
60N / M
\55' T
/( 43,9’
X

0 573N 90N 147,33 N

SORU 1: 10, SORU 2: 50, SORU 3: 20, SORU 4: 20 PUANDIR. BASARILAR DILERIM...

Ogretim Gorevlisi: Hiisamettin NAS
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SORU 3:
A Market
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a)  Arag bu yolculuk boyunca toplam ne kadar yol almigtir?
Toplam Alinan Yol = 30m + 40m + 50m + 110m =230 m

b)  Arag bu yolculuk boyunca ne kadar yer degistirmistir. A
c)
50m 120,8 m
40 m + -
110 m =170,8 m
R —
50 m
VEYA
A
170 m
150 m
—»
80m
SORU 4:

y = 12t5 + 5t parametrik yol denklemine sahip hareketli bir pargacigin t = 2 sn’ deki ve t = 5 sn’ deki ani (anlik) hizini bulunuz.

1. Tirev:y=5%12t*+5
2. t=2’snigin: denklemde yerine yazalim. y = 5% 12(2)*+ 5 = 15365%

3. t=5"snigin: denklemde yerine yazalim. y = 5 * 12(5)* + 5 = 37505 m/sn

SORU 1: 10, SORU 2: 50, SORU 3: 20, SORU 4: 20 PUANDIR. BASARILAR DILERIM...

Ogretim Gorevlisi: Hiisamettin NAS




